
 

 

 

 

 

 

 

 

平成２９年６月能代市議会定例会 

 

 

 

 市  長  説  明  要  旨                                  

            

                                 



- 1 - 

 

 平成２９年６月能代市議会定例会の開会に当たり、提出議案の説明に先立ち、そ

の後の市政及び諸般の動きなど、その大要を御報告いたします。 

 

初めに、広報のしろの掲載内容の誤りについてでありますが、５月１０日号に掲

載した定期予防接種協力医療機関名簿の電話番号に一部誤りがありましたので、正

しい名簿を作成し、各自治会等の御協力もいただきながら各戸に配布するとともに

ホームページでも周知したところであります。  

また、平成２９年度固定資産税の課税誤りについてでありますが、５月１１日に

納税義務者から問い合わせがあり、土地の評価を行う電算システムに入力誤りが判

明いたしました。これに伴い、納税通知書が変更になる方は２５名で、そのうち減

額となる方が１３名、増額となる方が６名、税額に影響がないものの評価額が変更

となる方が６名となっており、関係の皆様には、職員が訪問等により変更納税通知

書をお渡しし、御説明するとともにおわびいたしました。 

これらの不適切な事務処理につきましては、関係職員に対して懲戒処分並びに厳

重注意といたしました。今後は、チェック体制を一層強化し、再発防止と信頼回復

に向けて取り組んでまいります。市民の皆様をはじめ、医療機関の皆様等多くの方

々に御迷惑をおかけし、深くおわび申し上げます。 

 

次に、能代市市民栄誉章についてでありますが、今年度創設した顕彰制度の第１

回授与者として、国政分野において顕著な功績を挙げられた野呂田芳成さん、スポ

ーツ分野においては、体操の小野喬さん、バスケットボールの加藤廣志さん、野球

の山田久志さんを決定いたしました。 

なお、授与式は６月９日に、来賓及び関係団体役員等の皆様をお招きし、市庁舎

大会議室（旧議事堂）において挙行することとしております。 

 

次に、次期総合計画についてでありますが、７月中に１次素案を公表し、議員の

皆様の御意見をお伺いするとともに、総合計画市民協働会議を開催し、市民と行政

の協働により検討作業を進めてまいります。 

また、８月から９月にかけて、市民の皆さんとミーティングを市内７カ所で実施

し、１次素案に対する御意見をいただきたいと考えております。 

 

ふるさと納税についてでありますが、２８年度の寄附実績は、１，６８６件、４，

２００万９，２４０円となり、前年度に比べて件数は減尐したものの、金額では約

５８０万円増加いたしました。 

こうした中、今年度に入って国から返礼品に関する通知があり、返礼割合が３割
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を超えるなど、制度の趣旨に反するような返礼はしないよう指導がありました。 

本市の返礼品の中に３割を若干上回るものが一部ありましたので、６月１日から

返礼区分の変更で対応いたしました。 

また、指導のあった項目には資産性の高いもの等も示されておりますので、今後、

必要に応じて見直しの検討を行ってまいりたいと考えております。 

引き続き、制度本来の趣旨を踏まえながら、より多くの地元産品等をＰＲし、本

市の認知度向上やイメージアップを図ってまいります。 

 

女流本因坊戦の開催についてでありますが、高尾紳路名人、脚本家の加藤正人さ

んからお話をいただき、関係団体を通じて主催者側へ働きかけを行っていたところ、

去る３月２１日、主催者である共同通信社から、本市が今年の第３６期女流本因坊

戦の開催地に内定したとの連絡をいただきました。 

詳しい日程等は今後発表されることになりますが、囲碁を通じて旧料亭金勇及び

木都能代を全国に発信し、賑わいの創出や、地域の活性化につなげてまいりたいと

考えております。 

 

バスケの街づくりについてでありますが、今年度は能代工業高校バスケットボー

ル部が全国大会で初優勝してから５０周年、能代カップも３０回を迎えるメモリア

ルイヤーであることから、６月１０日、１１日の２日間にわたり「バスケの街能代

記念事業」を開催することとしております。 

１０日は能代市総合体育館において、能代工業高校バスケットボール部ＯＢによ

る市内小学生を対象としたクリニックや、メインゲームとして同部現役高校生とＢ

リーグ等で活躍しているＯＢとの試合を開催するほか、１１日は旧料亭金勇におい

て、ＯＢによる座談会を開催する予定であります。 

 

次に、地域包括支援センターについてでありますが、現在、能代地域は直営で、

二ツ井地域は委託により業務を行っております。 

能代地域についても民間の力を活用して機能強化を図りたいと考え、地域を３地

区に分けて公募を行い、このほど全ての委託先を決定いたしました。 

今後は、平成３０年４月からの業務委託に向け、市民の皆様に身近で気軽に相談

ができるセンターとして親しまれるよう周知するとともに、受託者へ引継ぎを行っ

てまいります。 

 

次に、能代市環境基本計画及び能代市一般廃棄物処理基本計画についてでありま

すが、現行の両計画が２９年度で終了することから、現在、次期計画の策定に向け
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準備を進めており、５月３０日に、市民団体等からなる環境のまちづくり市民懇談

会を開催いたしました。今後、同懇談会で検討を重ねるとともに、市民アンケート

調査の実施や環境審議会への諮問等、様々な声を計画に反映させ、市議会の御意見

もお伺いしながら、２９年度中に策定したいと考えております。 

 

全国ねぎサミット２０１７ｉｎのしろについてでありますが、４月１７日に能代

山本地域１市３町及び管内２つのＪＡのほか、関係団体等による実行委員会を立ち

上げ、１０月７日、８日の２日間、市役所駐車場・さくら庭をメイン会場として、

能代市総合体育館で行われるのしろ産業フェア２０１７と同日開催することに決定

いたしました。 

各地のねぎ産地関係者のほか、県内外から多数の誘客を図り、白神ねぎのさらな

るＰＲはもちろん、能代市の産業及び能代山本地域の様々な資源や魅力を全国に発

信してまいりたいと考えております。 

 

（仮称）イオン新能代ショッピングセンターについてでありますが、イオングル

ープのディベロッパー部門の責任者から、市に対して報告がありました。その内容

でありますが、「現在、個別課題の調整は最終段階に来ている。今後、調整が済み

次第、開発行為等の本申請を行うが、２月時点でのスケジュールより１カ月半ほど

遅れている。」とのことでありました。 

また、出入口にかかる国道の拡幅に伴い、埋設されている配水管の移設が必要と

なることから、施設管理者である本市水道事業とその工事等の委託について協議し

たいとのことでありました。これに伴う予算措置については、協議が整い次第、議

会に提案したいと考えております。 

 

次に、のしろチャレンジデー２０１７についてでありますが、今年で５回目とな

ったチャレンジデーの参加率は、目標の５０％を超え、５０．８％と過去最高とな

りました。 

また、対戦相手の神奈川県逗子市の参加率は４１％で、本市が勝利しました。御

協力いただいた多くの市民の皆様に感謝を申し上げるとともに、引き続き、健康づ

くりに取り組んでいただけるよう努めてまいりたいと考えております。 

 

二ツ井地域の図書館についてでありますが、５月１８日に二ツ井地域協議会から

二ツ井町庁舎の利活用についての意見書が提出され、３階の旧議場等は図書館とし

て活用するとともに、地域の情報拠点として、幅広い分野の蔵書や図書資料の充実

を図ることが要望されました。 



- 4 - 

 

市といたしましても、二ツ井地域での図書館の実現は長年の懸案事項であること

から、地域協議会の御意見を尊重しながら、具体的な検討を進めてまいりたいと考

えております。 

 

次に、単行議案について御説明いたします。 

能代市国民健康保険税条例の一部改正は、地方税法施行令の一部改正に伴い、国

民健康保険税について、軽減措置の対象となる低所得世帯の基準の緩和を行おうと

するものであります。 

このほか、能代市二ツ井町歴史資料館条例の廃止、能代市総合体育館改修工事（建

築主体工事）の請負契約、物品の取得、市道路線の認定について提案しております。 

 

次に、平成２９年度能代市一般会計補正予算案の概要を御説明いたします。 

このたびの補正予算は、これまでに国、県から内示等を受けた事業について所要

額を計上したほか、市単独事業は、当面緊急を要するものについて補正しておりま

す。 

まず、歳入の主なものとしては、地方創生推進交付金、地域介護・福祉空間整備

等施設整備交付金、地域子供の未来応援交付金、東北観光復興対策交付金、地域密

着型サービス施設等整備事業費補助金及び介護施設開設準備経費等支援事業費補助

金の計上、財政調整基金繰入金の追加、スポーツ振興くじ助成金の計上等でありま

す。 

次に、歳出の主なものについて御説明いたします。 

総務費においては、本因坊戦誘致事業費３５０万円を、民生費においては、地域

密着型サービス施設等整備事業費補助金１億２，３８３万円、介護施設開設準備経

費等支援事業費補助金１，８００万９千円、子供の未来応援計画策定事業費３６０

万円を計上しております。 

衛生費においては、日影沢最終処分場管理費１４５万５千円を、農林水産業費に

おいては、畑作拡大総合支援事業費補助金２，０６５万４千円を、商工費において

は、広域観光推進事業費４２４万９千円を計上しております。 

土木費においては、道路台帳補正業務委託費９７９万９千円を、教育費において

は、管理運営費（体育施設）３０２万４千円を計上しております。 

以上、一般会計補正予算案の概要を申し上げましたが、補正額は１億９，７９０

万円となり、これを既定予算に加えますと一般会計の総額は２８５億５，２９０万

円となります。 

 

このほか、平成２９年度各特別会計補正予算案につきましては、提案の際、詳細
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に御説明いたしますので省略させていただきます。 

また、承認案件として、専決処分した能代市市税条例の一部改正、能代市過疎地

域自立促進のための固定資産税の課税免除に関する条例の一部改正、能代市保育所

条例の一部改正、平成２８年度能代市一般会計補正予算、平成２９年度能代市国民

健康保険特別会計補正予算、平成２９年度能代市後期高齢者医療特別会計補正予算

を提出しております。 

 

なお、常盤財産区管理委員の選任、人権擁護委員の候補者の推薦については、後

日追加提案させていただく予定であります。 

 

以上、よろしく御審議の上、適切な御決定を賜りますようお願い申し上げます。 

 


